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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO
- EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2021

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska Winogradow, 100, no Google Meeting reuniram-se os senhores membros do
Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros: Sr. Andreas Leber
(Presidente  da  Comissão  de  Apoio  à  Biblioteca),  Profa.  Dra.  Elisa  Thome  Sena
(Coordenação  do  Eixo  Multidisciplinar),  Profa.  Dra.  Esther  Solano  Gallego(Vice-
Coordenadora de Relações Internacionais), Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes
(Coordenação do Nae), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Direção Acadêmica), Sra.
Lidia  Catarina  Franklin  Mesquita  (Representante  Discente  do  Noturno),  Prof.  Dr.
Pedro Caldas Chadarevian (Coordenação de Ciências Econômicas), Sra. Priscila Torres
Gibo (Representante Discente do Integral),  Sr.  Roberto Ferreira Junior (Chefia da
Secretaria de Graduação), Prof. Dr. Samir Sayed (Coordenação de Administração).
Não justificaram ausência: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior (Coordenação de
Relações Internacionais), Prof. Dr. Renan Honorio Quinalha (Coordenador do Curso de
Direito),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Coordenação  de  Ciências  Contábeis).
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Alessandra Ramada da Malta, Sr(a).
Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, Sr(a). Denise Rabelo Pereira. Tendo os senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 12
presentes. O Presidente, professor Celso Yokomiso, cumprimentou a todos e deu início
a  2ª  Reunião  Extraordinária  da  Câmara  de  Graduação  para  discutir  as  questões
referentes à Resolução 205/2021 e à Portaria das atividades acadêmicas que serão
pautadas na próxima reunião do Conselho de Graduação juntamente com o Conselho
da Pró-reitoria de assuntos estudantis. O professor Celso esclareceu que a reunião foi
marcada com a intenção de trazer algumas discussões realizadas entre a Pró-reitoria
de  graduação  e  as  coordenações  das  Câmaras,  como  também  adiantar  alguns
encaminhamentos propostos pela ProGrad. Em seguida, ele concedeu a palavra ao
professor  Júlio  Zorzenon,  vice-coordenador  da  Câmara  de  Graduação  para  que
comentasse alguns pontos  a  respeito  dos  assuntos  em questão.  O professor  Júlio
discorreu sobre todas as fases de discussões ocorridas por várias instâncias até a
formação da Resolução 205 e, em seguida, apresentou alguns pontos da proposta
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como:  orientações,  diretrizes,  fluxos  para  o  planejamento,  organização  para  a
elaboração do plano de retorno, medidas de segurança, indicadores que devem ser
observados, necessidades de cada campus, entre outros. Nesse sentido, ele explicou
que, no segundo semestre, será um período de início de planejamento de retorno a ser
construído, observando as diferentes realidades de ensino, pesquisa e extensão, como
também as questões sanitárias do município, as características específicas de cada
área de conhecimento e a necessidade ou não da presença no campus. Retomando a
palavra, o professor Celso perguntou se alguém teria algum informe. Em resposta, o
professor  Júlio,  também  vice-diretor  da  EPPEN,  aproveitou  a  oportunidade  para
lembrar e recomendar a participação de todos na audiência pública para a elaboração
das Políticas de Comunicação, que ocorrerá no dia 17 de agosto. Na sequência, o
professor Celso fez uma breve apresentação sobre alguns pontos considerados mais
importantes na Portaria das atividades de retorno, construída de forma conjunta entre
os diversos campi, as representações das graduações e os cursos. Ele destacou alguns
itens como: as ofertas de UCs (ADEs, mistas e presenciais), o equilíbrio das atividades
ADEs, o fortalecimento dos encontros síncronos como canal de escuta e identificação
de possíveis dificuldades dos discentes, a harmonia entre as UCs, a observância das
estratégias pedagógicas utilizadas pelos professores, a participação e avaliação nas
atividades acadêmicas, os estágios obrigatórios e não obrigatórios, entre outros. Ao
longo da apresentação, foram destacadas algumas manifestações e questionamentos
por parte de alguns membros e as dúvidas pontuais levantadas foram respondidas.
Depois,  o  professor  Celso  concluiu  esclarecendo  que  a  portaria  discorre  sobre
observações  gerais  que  não  alteram a  forma como as  atividades  já  estão  sendo
conduzidas na EPPEN. E que, dessa forma, a maioria dos pontos reforça as ações que
já vêm sendo tomadas nos últimos anos. Todavia, disse que os cursos precisam decidir
com suas comissões sobre o formato das UCs, de maneira formal, afim de que possam
ser aprovadas pela Câmara de Graduação e repassadas à ProGrad, até o dia 27 de
agosto. Por fim, ele agradeceu a presença de todos e disse que na próxima reunião
ordinária passará todas as informações de maneira mais precisa. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL/EXTRAORDINÁRIA DO DIA 25 DE AGOSTO
DE 2021.
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 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso

Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco 

 
 

 
 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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